

医疗资讯

我市首个国际远程会诊中心 落户郑州市六院

注入动力引擎提升我市医疗服务国际化水平



4月10日,本市首个国际远程会诊中心在郑州市六院隆重揭牌。

国际远程病例会诊平台 让患者“家门口”享受高端医疗

在落地式的三脚架上,黑色圆顶的摄像头立在会场前面。墙上垂挂着投影屏,屏幕里坐着两位美国医生。

“UCLA能否为外国患者提供多学科支持?比如一个肺癌患者……”几位医生先后拿着手持的无线麦克风,与屏幕的另一方进行着实时英文通话。

这是郑州市第六人民医院与UCLA医生进行了可视交互式问答交流探讨现场。

一条国际远程会诊视频打通了郑州与世界的空中生命通道。美国与郑州相距万余公里,却能进行影音的实时交流,仿佛置身于同一会议室。这是国际远程会诊平台建设所带来的便捷与革新。

“国际远程会诊平台打破了空间、时间的限制,足不出市就可以为本地患者提供高水平、高质量的国际医疗服务。”许金生院长说,通过优化医学资源配置,积极构筑国际远程病例会诊平台,实现了医疗资源跨国界的共享。

这几年来,郑州市第六人民医院一直致力于搭建国际远程会诊平台,让患者足不出院就能享受到国际高水平、高

质量的医疗服务。

2012年4月19日,该院与英国伯明翰中原医院开通了远程协作视频,就临床诊治中遇到的疑难病例定期进行讨论交流。目前已累计举行了会诊10次,讨论院内外病例20例。同时,该院与中原医院还定期互派专家进行交流学习。

2014年12月10日,该院与UCLA远程会诊中心会诊平台正式开通。通过这一平台,UCLA传染病学主任、免疫学和分子遗传学实验室负责人 Marcus Horwitz与医院专家进行了互动,对两例肺部疾病影像进行了深入交流探讨,推动该院疑难杂症诊疗水平向国际化水准迈进。

这次,郑州市国际远程病例会诊中心落户该院可谓水到渠成。

我们相信,郑州市国际远程会诊中心众多国内外专家,今后将更多地参与到疑难病例的探讨,作出最精确的临床判断,为我市更多的患者提供有用的临床参考,利于更多的患者早日接受最准确、全面的治疗,早日恢复健康。

国际远程病理会诊平台 让玻璃切片亦能“漂洋过海”

去医院看病,人们往往会问医生自己得的是什么病。有些病医生可以根据经验来判断,有些病需要检查化验,有些则需要病理切片诊断。

比如说,身上长一个肿块,是不是肿瘤?是良性还是恶性?这就需要那一块小小的玻璃切片——病理切片,病理医生通过显微镜放大观察切片后做出病理诊断,外科医生根据病理诊断才能做出决定:若为良性肿瘤,只需要把肿瘤切除即可;若为恶性肿瘤,则需要综合评估制订治疗方案。

病理诊断被医学界公认为疾病诊断的“金标准”,临床病理水平往往也是衡量医疗质量的重要标志。据许金生院长介绍,临床医生通过病史采集和常规检查做出的初步诊断,准确率约40%,再辅以化验检查、B超等辅助检查,诊断准确率可达到70%,而病理诊断准确率几乎接近100%。

“一台显微镜+病理组织切片”是病理诊断界长期以来的人工诊断模式,权威专家远程诊断一直是个梦想。随着科技进步,远程诊断才逐步成为现实。

2014年9月23日,市卫生计生委主任顾建钦与UCLA饶建宇教授就远程病理会诊及分子病理诊断达成初步合作意向。

洛杉矶是全球医疗领域的创新中心,而UCLA病理部则处于临床检验最前沿的位置。饶建宇教授是UCLA健康服务系统细胞病理学系主任,在临床试验等领域具有丰富经验。

饶建宇教授表示,希望通过把UCLA全球领先的临床诊断检验及病理检验专业技术与经验带到中国,为本地市场提供高端临床诊断检验服务,以及为个性化医疗提供精准的诊断检验。

11月19日,UCLA、浙江大学第二附属医院、郑州市第六人民医院远程分子病理会诊三方合作协议在上海签署。

郑州市国际远程病理会诊中心的成立,揭开了我市病理诊断与国际接轨的序幕。今后,依靠数字化信息技术的进步,该院病理医师手中的那一块小小的玻璃切片可以转化为数字图片,通过网络,就能让病理切片“漂洋过海”,让美国病理专家会诊,让患者不出国门就能享受世界一流的病理会诊服务。

4月10日,河南省医院协会传染病医院分会2015年度年会暨郑州市国际远程会诊高峰论坛在郑州市第六人民医院召开。

与以往年会不同,这次会议意义重大。在论坛上,郑州市国际远程会诊中心在该院宣告成立。这不仅填补了我市没有国际远程会诊的空白,开启了我市国际化医疗新局面,同时通过视频会诊平台还可与加州大学洛杉矶分校大卫格芬医学院(UCLA)直联,让患者足不出市就可找国外一流专家看病了。

“这是继郑州市转化医学研究中心、郑州市国际科技合作基地落户医院之后,医院迎来的又一大喜事。”郑州市第六人民医院院长许金生表示,今后该院将致力通过郑州市国际远程会诊中心这一平台,内靠本院及全市技术力量,外联UCLA等国际名院,着力引进融合全球最优质的诊疗技术资源,实现跨国界共享,推动我省医疗技术走向国际,造福广大患者,让广大市民享受无国界、低成本、高水准的医疗服务。

邢进 秦川 王鹤彬 李晚 文/图

相关链接

郑州市国际远程会诊中心是市卫生计生委结合我市医疗发展情况,患者需求,充分利用郑州市第六人民医院在与美国洛杉矶加州大学、美国洛杉矶加州大学—华测艾普上海检验所、浙江大学附属第二医院等国内外广泛交流合作的基层上建立起来的,旨在通过把传统技术和新技术相结合,在提高诊断技术水平的同时,逐步与国际水平接轨,不断提升全市医学核心竞争力,为患者提供更加先进、全面、快速、及时、准确的诊断服务,让我市患者可以享有全世界知名专家会诊的机会,并能得到及时、恰当的指导和治疗,从而实现医学资源、专家资源、技术设备资源和医学科技成果信息资源跨国界共享,降低医疗成本,提高医疗诊疗水平,提升医疗品质。目标是努力建设一个设备一流、管理超前、具有示范性和辐射性的省内第一、国内一流、国际领先的国际远程会诊中心。

国内远程医疗会诊平台 让更多患者受益优质医疗

“即使去北京、上海,也不容易找到好的专家,如今在家门口,不仅能得到国内大专家看病,还能通过远程医疗,让国外顶尖专家看病,真是不敢相信呀!”昨日,在郑州市第六人民医院门诊,目睹了郑州市国际远程会诊中心揭牌过程,家住附近的肝病患者李先生感慨不已。

李先生说,早在几年前,他就在这里让北京来的专家免费看过病。

原来,2013年7月12日,郑州市第六人民医院联合全国著名的综合性医学中心、肝病权威医院首都医科大学附属北京佑安医院在该院仁爱广场开展大型义诊活动。北京佑安医院院长李宁,肝脏内科主任钟崇芳,肿瘤微创介入治疗中心主任郑加生等前来参加义诊。

的确,不出远门也能得到国内外一流专家的诊疗,是医疗技术相对落后地区患者最高兴的事,既提高了诊断准确率,又节省了患者的就诊时间,从而免除了患者长途奔波、挂号排队之苦。

为了让更多患者受益,郑州市第六人民医院率先与北京佑安医院建立了远程视频会诊系统,为我市广大患者朋友提供长期的远程会诊服务。

随后,该院还先后已与北京胸科医院远程、郑州大学第一附属医院、解放军302医院等医院建立了远程医疗会诊平台,目前已开展了近50期会诊。

与以往不同,郑州市国内远程医疗会诊平台内涵丰富,包涵远程会诊,远程手术指导、直播演示和视频教学,开展远程教育培训,实现数字资源共享等,使危重患者和偏远地区的患者不出当地就能享受高水平的医疗服务,使医务人员不出医院就能享受高水平的医疗技术培训,着力提升医院的临床、教学和科研水平。

郑州市国际远程会诊中心成立,无疑将给我市远程医疗发展注入强大动力引擎,将让更多患者享受到科学、规范的远程医疗和卫生信息化服务,真切地分享医疗改革发展带来的红利。

许金生表示:“今后,我们将借助郑州市国际远程会诊中心平台,内靠本院及全市技术力量,外联美国加州大学洛杉矶分校等国内外知名专家团队,着力引进融合全球最优质的诊疗技术资源,推动我省医疗技术走向国际,造福我市乃至我省广大患者。”

“国际远程会诊中心成立,意味着今后可直接把有需求的病人转诊到美国,不仅可以实现病人的诊断、治疗和康复,还可实现中美专家医学科研交流等。”市卫生计生委主任顾建钦坦言,要建好、用好、管好这个平台是关键,希望不断加强与发达国家医疗交流合作,全面提升全市医疗卫生服务水平,努力构建郑州卫生服务大格局,造福更多人民群众。

“市委、市政府始终将发展医疗卫生事业、满足人民群众不断增长的医疗保健需求放在重要位置。随着我国国民经济的快速增长和人民生活水平的显著提高,远程医疗会诊必将迎来一个全新的快速发展阶段。”对于这个平台,副市长刘东要求,全市医疗卫生机构抓住机遇,改革创新,为全市医疗卫生事业的腾飞作出更大贡献。